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10 septembrie 2025  nr. 4-1d/25-293 

la nr.18-69-9009 din 22.08.2025                                                       
                            

Cancelaria de Stat 

 

Procuratura Generală a examinat proiectul de hotărâre cu privire la Mecanismul 

național de implementare, monitorizare și raportare a implementării tratatelor 

internaționale și regionale în domeniul drepturilor omului   (număr unic 692/CS/2025), 

elaborat de Cancelaria de Stat. 

 Analizând conținutul proiectului, prin prisma principiilor activității de legiferare 

prevăzute de art.3 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, în limita 

competențelor legale, expunem propunerea indicată infra: 

 La Anexa nr.1 al Regulamentului de organizare și funcționare a Comitetului național 

pentru drepturile omului, propunem includerea Procurorului General în calitate de 

invitat permanent  în cadrul Comitetului național pentru drepturile omului. 

 Raționamentul acestei propuneri derivă din scopul proiectului și anume crearea unui 

mecanism național eficient de coordonare a elaborării și implementării documentelor de 

politici în domeniul drepturilor omului, monitorizării și evaluării acestora, implementării 

tratatelor internaționale în domeniul drepturilor omului la care Republica Moldova este 

parte și respectării angajamentelor asumate. Astfel,  prin includerea Procurorului General 

în calitate de invitat permanent, Comitetul național pentru drepturile omului va fi unul 

funcțional și nu va prezenta probleme de eficiență. 

 Este de menționat că, reprezentanții Procuraturii Generale au fost incluși în 

subcomitetele Comitetului național pentru drepturile omului, pe când Procurorul General 

nu a fost inclus  în Comitetul național pentru drepturile omului, ceea ce considerăm că 

reprezintă o omisiune ce urmează a fi înlăturată. 

 Mai mult ca atât, Hotărârea Guvernului cu nr.65/2019 cu privire la Consiliul 

național pentru drepturile omului, în vigoare în prezent, include Adjunctul Procurorului 

General în calitate de membru a Consiliului național pentru drepturile omului. 

 

Procurorul General interimar            /semnat/                             Alexandru MACHIDON 

 


